Изобразительное искусство

Тема: Цветочные мотивы (флористика)
Цели:познакомить с одним из видов декоративно-прикладного искусства -аппликацией; учить приемам выполнения аппликации; обучать навыкам композиционного решения рисунка; воспитывать аккуратность.
Ход  урока

I. Организация учащихся.

Догадайтесь, какую будем выполнять операцию

С ножницами, клеем, цветной бумагой ... Это - (аппликация).
Будем чертить, детали вырезать, клеить, композицию на основе составлять.

Все готовы? Что ж, начнем, технику аппликации разберем.

II. Сообщение темы урока.

На прошлом уроке вы рисовали аленький цветочек. Сегодня мы выполним работу в другом варианте, в технике аппликации.

III. Вводная беседа.

1.Понятие об аппликации.

Аппликация - это один из древнейших декора​тивно-прикладных способов изображения путем соединения от​дельных деталей с фоном. В наше время аппликации уделяют серь​езное внимание как народные умельцы, так и художники приклад​ного искусства.

   Для деталей аппликации используют различные плоские и по​луобъемные материалы: засушенные листья, семена растений, со​лому, бересту, перья, камешки, бумагу, ткань, кожу, веревки и т. д.

   Для фона выбирают жесткие или мягкие материалы: бумагу, картон, фанеру, кожу и т. п. При этом фон и детали аппликации необходимо подбирать в красивом сочетании.

    Соединяться детали с фоном могут двумя способами: приклеи​ванием или пришиванием.

    Аппликацию применяют для оформления открыток, игрушек, предметов быта, одежды, интерьера.

2. Ознакомление с выставкой работ, выполненных в тех​нике аппликации.

Учащиеся рассматривают выставку изделий, выполненных в технике аппликации, и отвечают на следующие на в о п р о с ы:

- Какие материалы использовались в данной работе для дета​лей и фона?

- Каким способом детали прикреплены к фону?

- Чем привлекательна та или иная аппликация?

- Что можете сказать о сочетании деталей, цветов, материалов в аппликации?

IV. Актуализация знаний учащихся.

Сегодня на уроке мы с вами будем выполнять ап​пликацию из бумаги на тему «Осенний букет».

Для того чтобы аппликация получилась красивой, выразитель​ной, необходимо хорошо продумать композиционное решение ри​сунка, тщательно подобрать цветовую гамму для деталей апплика​ции и фона (листа бумаги или картона, на который наклеивают вы​резанные детали), аккуратно вырезать и приклеить полученные де​тали.

   Какие рисунки можно выбрать для аппликации на тему «Осенний букет»?       

   Давайте вспомним, какой цвет у осени. Послушайте стихотво​рение, которое так и называется «Осень».
Осень на опушке краски разводила, по листве тихонько кистью проводила. 
Пожелтел орешник, и зарделись клены, в пурпуре осинки, только дуб зеленый. 
Утешает осень: - Не жалейте лета! Посмотрите - роща золотом одета.
- Какой же цвет у осени? 
ФИЗКУЛЬТМИНУТКА

Дидактическая игра «Настроение».

   У каждого человека бывают разные настроения, которые можно наблюдать по выражению лица, мимике, глазам, общему виду. Предлагаю вам поиграть в настроения.

   Учитель называет ситуации и просит детей показать, какие чувства они будут испытывать в тех или иных случаях: мама не пускает тебя на прогулку; папа подарил тебе большую, красивую игрушку, старший брат не дает мяч, внезапно на дорогу выбежала собака, ты поймал крупную рыбу и т. п.
   Учитель читает стихотворение, по ходу которого ученики пока​зывают те чувства, о которых сказано в нем:

Бывают чувства у зверей, у рыбок, птичек и людей.

Влияет, без сомненья, на всех нас настроенье.

Кто веселится, кто грустит? Кто испугался? Кто молчит?

Рассеет все сомнения азбука настроения.
- Как вы думаете, влияет ли настроение художника на его произ​ведение? В конце урока по вашим аппликациям попробуем дога​даться, с каким настроением вы их выполняли.

V. Этапы выполнения аппликации.

1.Композиция рисунка для аппликации.

2. Подбор цветной б у м а г и для деталей.

3. Вырезание и приклеивание деталей на фон.

1) Аккуратно вырезаем из цветной бумаги элементы аппликации.

2) Раскладываем их на листе картона или бумаги, проверяем вы​разительность композиции, правильность выбора цветовой гаммы.

3) Сначала приклеиваем самые большие элементы аппликации, затем размещаем мелкие детали.

Аппликация готова. 
VI. Практическая работа.

Задание: выполнить аппликацию на тему «Осенний букет».

VIII. Итог урока.

1.Выставка работ учащихся.

2. Заключительное слово учителя.

   Сегодня вы впервые выполнили аппликацию. Задание было сложным, но все успешно справились. В лучших работах гармо​нично подобрана цветовая гамма, аккуратно вырезаны и приклеены детали, умело сочетаются размеры деталей, решено их композици​онное построение. Аппликации очень выразительны и оригиналь​ны. Молодцы!
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ЛЕПКА ОВОЩЕЙ И ФРУКТОВ

Цели: дать представление об образных особенностях работы над изображением в объеме; учить приемам работы с пластилином; развивать наблюдательность; воспитывать аккуратность, организо​ванность, самостоятельность, эстетический вкус.

Оборудование: пластилин, палочки-стеки, подкладная дощечка, бумажная и тканевая салфетки.

Изобразительный ряд: объемные изображения из раз​ных материалов: глины, стекла, фарфора, дерева, бронзы, кости, камня и т. п., репродукции скульптур, муляжи или натуральные фрукты и овощи.

Литературный ряд: русские народные загадки.

Ход урока

I. Организация учащихся.

Проверка готовности учащихся к уроку. У ч и т е л ь. Вы уже рисовали,

Аппликацию выполняли,

Сегодня хочу вас, дети, научить

Овощи и фрукты из пластилина лепить.

Не терпится вам начать?

Не заставлю долго ждать.

Об объемных изображениях рассказ

Вам поведаю сейчас.

II. Сообщение темы урока.

Учитель. Сегодня на уроке вы познакомитесь с разными ма​териалами, которыми пользуются художники, скульпторы и народ-
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